

### 区领导带队 多部门联合检查消防安全

# 消防安全须常抓不懈



本报讯(通讯员雷新胜 高飞)近日,由区安监局、民政局、消防支队等部门主要负责人组成的联合检查组,在副区长富大鹏带领下,对石景山区

域范围内的社会福利机构进行了专项检查。

检查组一行重点检查了各单位内部各岗位值班人员的在岗在位情况、安全疏散情况、消防设施、灭火器材的运行、保养情况,灭火和应急疏散预案、消防组织机构、消防安全检查记录等消防安全制度的落实情况等内容,并对员工灭火器材的使

用和疏散逃生技能的熟知程度等进行了抽查。检查中,检查人员对近期火灾案例进行了通报,强调单位责任人要加强消防安全管理,认真做好本单位消防工作,每日对单位进行火灾隐患排查,发现的问题要立即整改,杜绝火灾事故的发生。

从检查情况来看,大部分社会福利机构做到了高度重视并严格落实消防安全责任,但同时也发现个别单位消防设施维护保养不到位,消防通道被占用等现象。针对发现的问题,检查人员要求相关单

位负责人引起高度重视,切实履行责任,积极配合立即整改。

下一步,区消防支队将继续加大消防安全专项检查力度,确保全区福利机构等场所的消防安全万无一失,提高养老院、福利院等社会福利机构的消防安全意识,保障老年人的平安自护能力。



石景山公安消防支队协办

### 国土分局

## 落实各项工作 为“十三五”规划编制奠定基础

本报讯(通讯员原慧慧)笔者从石景山区国土资源分局获悉,按照区“十三五”规划编制方案要求,区国土分局高度重视、精心组织、科学谋划,积极筹备开展各项工作。前不久,国土分局完成了《石景山区“十二五”国土资源保护与开发利用规划评估报告》,在此基础上,“十三五”规划基本思路和规划纲要基本框架逐步形成。

据介绍,“十二五”规划评估报告的完成,为科学编制“十三五”规划奠定了良好基础。报告通过分析2011~2014年石景山区土地资源变化情况,评价截至2014年底建设用地、节约集约利用、生态环境建设、土地供应等规划目标的实现情况。测评储备开发、基础设施建设等重点任务的完成情况,同时总结提炼石景山区土地利用管理及规划实施过程中存在的问题,剖析原因,为“十三五”规划编制及规划实施提出相关的建议措施。

## 一切为了考生 城管在你的身边



本报讯(通讯员毕汝建)6月8日早上7点半不到,石景山区城管执法局金顶街执法队的队员便如约来到北京市九中考点24考场考生梁晓鹏同学家楼下。在城管队员的搀扶下,梁晓鹏上了城管执法车。经过几天的照顾,梁晓鹏跟几位城管大哥们熟络起来,在去考场路上,几个人说说笑笑,全然没有考试的紧张情绪。带着理科男生特有的淡定,梁晓鹏笑着告诉笔者:“第一次坐城管执法车去考试,挺爽,这也是零距离啊!”

原来,前不久与同学们在一次打篮球的过程中,梁晓鹏不小心右脚扭伤,造成三根韧带撕裂,眼看考试在即,自己根本无法行走。九中周边执勤的城管队员看见梁妈妈推着孩子比较困难,便主动帮助,并“承包”了随后几科考试的所有接送任务。城管队员还联系考务人员,方便梁晓鹏直接进入考场。“真是感谢这些城管队员们,咱们的城管感觉就像身边的邻里街坊,真是验证了‘有困难,找城管’这话!”梁妈妈如是说道。



石景山城管执法监察局协办



石景山国土资源分局协办

## 专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

### 专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

### 对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

## 工商等多单位开展安全生产联合检查

本报讯(通讯员马力 徐峰)笔者从石景山工商分局获悉,6月10日,工商分局执法检查会同区商务委、安监局、食药监局、公安分局、集经办及古城街道等多

家单位,对位于古城西路的幸福百分百超市开展安全生产和反恐维稳工作联合执法检查。

联合检查组对该超市的消防设施、疏散通道、应急预案、营业执照等进行了检查。检查组执法人员要求该超市切实履行安全生产第一责任人的义务,落实安全生产月有关工作,加强人员

密集场所安全生产工作。

针对在联合执法中发现的各部门存在的安全隐患问题,检查组执法人员要求企业负责人在规定时间内必须全部解决,坚决不能存在任何侥幸心理,不给安全隐患创造有利条件。



北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751  
地址:地铁1号线古城站c口往前50米